

# 人之道 (3)

◎ 蘇俊源

## 《孝順是發展事業的基礎》

慧語園地

人生天地因父母 從小養育靠父母  
怎可長大棄父母 理該心中有父母

德兒如晤：

近讀回信，知悉一切安好，甚慰。

信中你說如今的社會，和父親那時的情況，有很多不同的差別，尤其對於家庭倫理的看法，由於受到許多西洋風氣的影響，以為長大後，即可脫離父母權威的束縛，獨立生活正是可以展現自己的能力，因而許多年輕這一代的人，都希望不受父母太多的管教，以及天天的嘮叨，如此會增加心中的壓力，帶來許多的不快樂。

德兒！這種說法當然是時代的產物，為人父母是不可忽視的，然而相互之間，實在是存在一種溝通的問題。其實古今中外，沒有一個社會制度是完整美好的，必須要懂得溝通與應用，才能將好的制度發揮淋漓盡致。時代經常在改變，然而不變的是，人要生活，生活要幸福。幸福的要件，包括有形的物質和無形的心靈，身為人，身體要養育，心情要快樂，缺一是無法達到幸福的。因而每個人在世界上，為了要生存，必須從事事業，努力工作，以賺取生活費用，才能使生活有所依靠。

身體是來自於父母的生養，心中能存有感恩父母的心，在社會上

工作，就會尊敬長輩與上司，不致於做出一些傷天害理的事情，讓別人咒罵我們沒有家教，並傷及父母、祖先。為了使父母不受辱，並能讓大家讚揚，在事業上或工作上，必然要知道時時照顧他人，使他人受益而尊敬我們，讚揚父母的教育良好，能在事業上，上下左右打成一片，如此將會得到天助人助，將使得事業發展的潛力雄厚，前途無可限量。至此。

父親手筆

#### 心靈小語

身體髮膚來自父母，從小到大不離父母照顧，千辛萬苦只為子女，成家立業，如棄父母，如樹離地怎能開花結果？

(續下期)

